

# СТАЛИНСКИЙ ДУТЬ

ОГРАН  
Тайгинского  
ГК ВКП(б)  
и горсовета  
Кемеровской  
области

№ 87 (1547)

26 ИЮНЯ 1943 года, СУББОТА

Цена 20 коп.

## ВЫХОДИТЕ НА ЗАГОТОВКУ ТОПЛИВА!

Короткое сибирское лето. Об этом не должны забывать руководители предприятий, трудащиеся нашего города. Поэтому подготовка к зиме уже сейчас должна быть развернута полным ходом. Готовь летом сани, а зимой телегу — так справедливо гласит старая русская пословица.

Одним из ответственных участков в подготовке к зиме, является заготовка топлива. Готовясь к третьей военной зиме, каждое предприятие, обязано, прежде всего, само позаботиться о своих топливных нуждах, сделать свой вклад в топливный баланс города.

Однако, как показала, состоявшаяся на днях XVII сессия Тайгинского городского совета депутатов трудящихся, многие руководители предприятий местной промышленности и железнодорожного транспорта не развернули заготовку топлива, пытались свою бездеятельность оправдать трудностями военного времени. Особенно нетерпимую беспечность и неразвратливость проявляют руководители таких предприятий как горпромкомбината, артели «Красный швейник», жилищно-ремонтной конторы, вагонного депо и других.

Руководители этих предприятий не поняли, что своеевременная заготовка и завоз топлива на весь отопительный сезон для нужд производства, отопления квартир трудящихся и особенно семей военнослужащих является наиважнейшей задачей, на выполнение которой должны быть мобилизованы все рабочие, служащие, все население города.

Наступила горячая пора заготовок всех видов топлива. Дорог, буквально, каждый день. Необходимо, чтобы предприятия, потерявшие немало времени на «раскачу», энергичной работой наверстали упущенное. Суточные планы заготовки дров, спущенные горисполкомом для каждого предприятия, должны рассматриваться как боевое задание, подлежащее безусловному выполнению.

нения. Надо так организовать труд на заготовках, чтобы каждый лесоруб, будь то кадровый рабочий, либо горожанин, посланный для участия в заготовках, мог не только выполнять, но и значительно перевыполнить нормы выработки.

Но заготовленные дрова в лесу — это еще не топливо. Их надо еще во время доставить к месту потребления. В прошлом году некоторые предприятия, заготовив большое количество дров, не сумели их своевременно вывезти. В вывозке топлива с мест заготовок, как и в добычи его, не обходимо проявить максимум инициативы и изобретательности. Правильно сделал коллектив кондукторского резерва, который заготовляет дрова около полотна Томской ветки. Отсюда им будет очень легко производить погрузку дров в вагоны. Все надо использовать на вывозке — коров, быков, ручные тележки и т. д.

Бюро горкома ВКП(б) и горисполком в своем постановлении «О ходе заготовки топлива на зимний период 1943—44 гг. по городу» от 17 июня 1943 г. наметило ряд конкретных мероприятий, направленных на обеспечение города топливом. Обязанность хозяйственных, партийных, профсоюзных и комсомольских руководителей безусловно обеспечить выполнение этого постановления.

Необходимо, чтобы вопросы заготовки топлива в летние дни не сходили с повестки дня партийных, профсоюзных и комсомольских организаций. Наступили решающие недели заготовок топлива на зиму. То, что можно сделать сегодня, ни в коем случае не следует откладывать на завтра. Все в лес на заготовку дров! Обеспечим наш город топливом.

Создание запасов топлива на зиму — важнейшая военно-хозяйственная задача. Проведем же по-боевому заготовку дров, полностью обеспечим потребности производства и трудающихся в топливе.

### ХРОНИКА

В связи с отзывом на работу в Кемеровский обком ВКП(б), внеочередная сессия Тайгинского городского совета депутатов трудящихся избрана тов. Рымар Евсей Тарасович.

### Налет немецких самолетов на населенные пункты вблизи Ленинграда

Днем 23 июня несколько групп немецких самолетов пытались совершить налет на 2 населенных пункта вблизи Ленинграда. Наша истребительная авиация встретила самолеты противника, навязала им воздушные бои и рассеяла их на подступах к объектам. Одиночные

вражеские самолеты беспорядочно сбросили бомбы, которыми нанесен незначительный ущерб. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 19 немецких самолетов. Наши потери — 4 самолета.

### НАВСТРЕЧУ СТАЛИНСКОМУ ДНЮ ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНИКА

## Стахановские будни передовой бригады

По-военному работает бригада топливного склада станции Тайга, где бригадиром т. Упеник Елена. Работницы бригады никогда не считываются со временем и трудностями. Они взяли себе за правило только тогда уходить с производством, когда вся работа уже сделана.

22 июня на угольный склад пришли 23 углеродки. Их нужно было немедленно разгрузить. Бригада т. Упеник работала днем. Узнав, что углеродки нужно срочно разгрузить, т. Упеник предложила членам своей бригады остаться работать сверхурочно. Те охотно согласились.

Дружно закипела работа. Забыв

про отдых, каждая угольщица трудилась за двоих. В результате, благодаря стахановской работы тт. Упеник, Лисиной, Петровой, Галиулиной и Прашенковой углеродки были разгружены раньше положенного времени.

Но не все работники угольного склада так сознательно относятся к производству. 22 июня, чтобы не задержать выгрузку 23 углеродок, требовалось помочь других бригад. Однако, бригадир т. Ахмедзянов вместо того, чтобы мобилизовать своих людей на выгрузку, сам ушел с производства.

**М. Борисова.**

## ВСЕ СВОИМИ СИЛАМИ

Приступив к ремонту телеграфной и телефонной линий, работники Тайгинской дистанции связи всемерно используют местные ресурсы, все стараются делать своими силами.

Когда ремонтные колонны приступили к работе, стал ощущаться недостаток веревки для вытяжки блоков. Электромеханик т. Петров и старшая рабочая т. Шадрина нашли выход из положения. Они достали пеньки и

сами стали делать веревку. Электромеханик т. Захаров, работая вместе с аккумуляторщиками тт. Богдановой и Иконниковой, закончили ремонт центральной батареи. Они тоже проявили ценную инициативу. Тов. Захаров применил свой более надежный способ электросварки, при этом обошелся без затраты такого дефицита металла как олово.

**Ф. Круэз.**

Ревизор дистанции связи.

## Техническая учеба у рабочих мест

В цехах 3-го паровозного отделения развернулась техническая учеба непосредственно у рабочих мест. Изучение Правил технической эксплуатации и должностных инструкций проводится на паровозах, у углеподъемных кранов, на стрелочных постах и т. д.

Первые занятия были проведе-

ны на паровозе в бригаде машиниста т. Зайцева и с работниками углеподъемного крана № 266. Слушатели дали самые положительные отзывы об этом методе учебы.

**И. Зиновьев.**  
Начальник 3-го паровозного отделения.

## Увеличивают запас топлива

Передовые машинисты Тайгинского паровозного депо тт. Доронин и Пухов с каждой декадой увеличивают свои вклады в фонд зимнего запаса топлива. Тов. Доронин за первую декаду июня с эко-

номил 9 тонн угля, а за вторую декаду — 11 тонн. Тов. Пухов за вторую декаду июня сбрасывает уголь на 2 тонны больше, чем за первые 10 дней месяца.

**А. Шонуров.**

## От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 24 июня

В течение 24 июня на фронте ничего существенного не произошло.

\*\*\*

На Западном фронте наши части на отдельных участках обстреливали передовые позиции противника. Артиллерийским огнем разрушены 8 немецких блиндажей и уничтожены 8 пулеметов. Группа разведчиков Н-ской части совершила успешную вылазку в расположение противника. Советские бойцы уничтожили боевое охранение немцев, взорвали 4 блиндажа, захватили станковый пулемет и благополучно вернулись в свою часть. На другом участке наше боевое охранение отбило атаку разведывательной роты противника.

\*\*\*

Западнее Белгорода наши подразделения вели бои местного значения. Советские бойцы ворвались в опорный пункт противника, уничтожили 3 крупных немецких дзота и несколько пулеметных точек. На поле боя осталось 180 вражеских трупов. 6 снайперов во главе с героем Советского Союза старшиной Николаем Ильиным пробыли 7 дней в засаде за передним краем нашей обороны. За это время снайперы истребили 125 гитлеровцев.

\*\*\*

В районе Лисичанска машины артиллеристы вели огонь по целям, обнаруженным в расположении противника. На одном участке обстреливали дом, в котором собралось много гитлеровцев. Прямым попаданием снарядов дом был разрушен. На другом участке артиллеристы Н-ской части уничтожили 5 немецких блиндажей вместе с находившимися в них гитлеровцами. Огнем пехотного оружия сбили немецкий самолет.

\*\*\*

На одном участке Карельского фронта Н-ское подразделение,

## В ЧЕСТЬ 25-ЛЕТИЯ ВЛКСМ

Комсомольцы и молодежь станции Тайга, обсудив обращение молодых рабочих шахты им. Ворошилова треста «Прокопьевско-уголь» ко всем горнякам Кузбасса, включились в социалистическое соревнование в честь 25-летия ВЛКСМ. Они взяли на себя обязательства: сократить простой вагонов под грузовыми операциями, к Сталинскому Дню железнодорожника сдать Правила технической эксплуатации, в отличном состоянии содержать стрелочное хозяйство и т. д.

Впереди в соревновании идет вторая комсомольско-молодежная смена, где диспетчером т. Сафонкин, дежурным по станции т. Шадрин, группом сортом т. Попова. Эта смена полностью выполняет, взятые на себя обязательства.

**Г. Лавренков.**  
Секретарь узлового комитета ВЛКСМ.

## РОВНЯТЬСЯ ПО ПЕРЕДОВИКАМ

Передовые путевые обходчики Тайгинской дистанции пути готовятся к достойной встрече Сталинского Дня железнодорожника.

Особенно хорошо в июне работает путевой обходчик первого оконта т. Вершинин. Свободное основное время он использует с большой пользой для производства. Тов. Вершинин по своей инициативе отремонтировал 227 штук шпал, затесал много заусенец. К этой работе он привлек членов своей семьи.

Примеру т. Вершинина последовал его сосед, путевой обходчик т. Афанасьев и отремонтировал 90 штук шпал. Блоще 500 шпал отремонтировал путевой обходчик — линец т. Серебряков.

Патриоты т. Вершинин, Афанасьев и Серебряков, отлично содержат свои километры, тщательно готовят их к зиме.

**А. Демин.**  
Старший путевой обходчик.

теряла не 5,5 миллионов убитыми и 4 миллиона 200 тысяч человек убитыми и пропавшими безвести; не 36 тысяч орудий, а 35 тысяч; не 43 тысячи самолетов, а 23 тысячи.

Гитлеровские мошенники знают, что им давно уже никто не верит. Поэтому, сочиняя очередную фальшивку, они ссылаются на Совинформбюро, надеясь тем самым снискать доверие. Вместе с тем гитлеровцы, ввиду огромных потерь немцев людьми и вооружением за 2 года войны, не решились опубликовать фактических данных об итогах военных действий на советско-германском фронте.

Как известно, потери немцев и их союзников на советско-германском фронте за 2 года войны составляют только убитыми и пленными 6 миллионов 400 тысяч солдат и офицеров. Германия и ее союзники потеряли 56 тысяч 500 орудий всех калибров, 42 тысячи 400 танков, 43 тысячи самолетов. Вот об этих потерях гитлеровцы помалкивают. Однако, все эти фокусы берлинских шарлатанов не могут скрыть от населения Германии истинные размеры потерь немецкой армии на советско-германском фронте. Даже недалекие немецкие обыватели теперь точно знают, что на полях России погибли миллионы немецких солдат. Недаром гитлеровцы сейчас мобилизуют в армию последние остатки мужского населения Германии, в том числе не обученных стариков и подростков, забирают под метелку яных инвалидов, калек, насильно загоняют в свою армию поляков, французов, бельгийцев, словаков и других.

Опубликовав очередную фальшивку, гитлеровцы еще и еще раз предстали перед всем миром, как низкопробные мошенники и лгуны.

## НА XVII СЕССИИ ТАЙГИНСКОГО ГОРСОВЕТА

## Полностью обеспечить город топливом

## Главное—вывозка

Из выступления управляющего промкомбинатом т. Городецкого

В условиях горпромкомбината борьба за топливо—это борьба за выполнение производственного плана. Что получилось у нас в прошлом году? С наступлением морозов мы принялись попрошайничать: клянчили в организациях дрова, просили лошадей. Из положения выходили не всегда. Это крепко отражалось на выполнении плана.

А ведь дрова у нас были. Они и сейчас стоят в лесу—800 кубометров.

Изменилось ли у нас положение с топливом сейчас? Нет, не изменилось. 800 кубометров дров до сих пор стоят в лесу на месте заготовки, так как вывозить их неначем.

Я прошу горисполком оказать нам содействие в приобретении лошадей. Без тягловой силы нам будет крайне трудно обеспечить свои цеха топливом.

## В лесу работают только одиночки

Из выступления управляющего горлесхозом т. Носкова

Для того, чтобы обеспечить топливом предприятия и население города, на заготовке дров должно ежедневно работать 600 человек. Фактически же работают в лесу не больше 20 человек. Вот две цифры, характеризующие положение с заготовкой топлива на сегодняшний день.

Хозяйственники проявляют в вопросе обеспечения себя топливом исключительную беспечность. Зимой они не заготовляют дрова из-за морозов, весной из-за распутицы, а летом ссылаются на жару и комаров. Такие разговоры можно слышать в промкомбинате, артели "Строитель коммунизма", транспортгите.

Мы имеем целый ряд лесных кварталов, очень удобных для резки и вывозки дров. Такими являются кварталы №№ 305, 304, 17, 25 и другие. Однако заготовка в них все еще не производится.

Время не ждет. Всем организациям и коллективам надо немедленно взяться за заготовку и вывозку дров.

На днях состоялась XVII очередная сессия Тайгинского городского совета. С докладом об обеспечении города топливом на отопительный сезон 1943—44 гг. выступил председатель горисполкома т. Строков. Из доклада и выступлений хозяйственников было видно, что несмотря на печальные уроки прошлого года, большинство организаций еще не приступили к заготовке и вывозке дров.

На сессии выступил секретарь горкома ВКП(б) т. Ерукаев, который потребовал от хозяйственников отрешиться от благодушия и немедленно приступить к заготовке и вывозке топлива.

Сессия приняла решение, обеспечивающее разворот работы по созданию запасов топлива на всю зиму.

Ниже мы печатаем выступления участников сессии.

## Поможем семьям фронтовиков заготовить топливо

Из выступления зам. председателя горисполкома т. Швырева

Одна из важнейших форм помощи фронту—забота о семьях фронтовиков. Уверенность в том, что близкие окружены заботой и вниманием, делают бойца сильнее и бодрее духом. Чуткое и сердечное отношение к семьям наших доблестных бойцов—долг каждого хозяйственника.

Наша обязанность сделать так, чтобы ни одна семья военнослужащего не нуждалась в топливе. Прошлую зиму у нас, к сожалению, этого не было. Могу называть целый ряд организаций, руководители которых не проявили большевистской заботы об обеспечении семей фронтовиков дровами. К таким относятся: горпромкомбинат, межрайторг, дистанция путей, паровозное депо и другие.

В этом году такого положения быть не может. Нужно, чтобы каждый хозяйственник уже сейчас имел полную ясность в вопросе обеспечения семейств фронтовиков дровами. Семьи военнослужащих будут сами участвовать в заготовке дров. Обязанность хозяйственников обеспечить вывозку заготовленного топлива. В первую очередь дрова должны быть доставлены на усадьбы семей фронтовиков и инвалидов отечественной войны.

Особое внимание надо обратить на семьи красноармейцев, которые не могут принять участие в заготовке дров. Им должна быть оказана всесторонняя помощь.

Добьемся, чтобы к 1 сентября все семьи военнослужащих имели запас дров на всю зиму. Этим мы выполним свой первый долг перед фронтом.

## Организовать поделку напильников

Из выступления начальника дистанции пути т. Ряпина

Как и многие другие предприятия города дистанция пути в прошлом году ощущала перебои в топливе. Нынче мы решили эту ошибку исправить. Вполне своевременно, с 5 мая мы приступили к заготовке дров своими силами. На 20 июня заготовили 800 кубометров дров. Это ровно треть того количества топлива, которое нам понадобится в зиму. Между тем, по нашим предварительным наметкам уже к 1 мая мы должны были заготовить все 800 кубометров.

Одна из основных причин медленного темпа заготовки дров—отсутствие напильников для правки пил. На первый взгляд это мелочь, но она крепко ударила по рукам нашим лесорубам. Мы собрали все напильники, которые смогли найти в коллективе, но из положения не вышли.

С отсутствием напильников столкнулись и другие коллективы.

Поэтому необходимо у нас в городе организовать поделку и реставрацию напильников. Этим делом могут и должны заняться наши предприятия, в частности паровозное депо.

## ИЗВЛЕЧЬ УРОКИ ПРОШЛОГО ГОДА

Из доклада председателя горисполкома т. Строкова

Никогда еще вопрос о подготовке к зиме не стоял так остро, как сейчас в дни отечественной войны. Что значит подготовиться к зиме? Это значит, прежде всего, — обеспечить запасами топлива предприятия, школы, лечебные учреждения, семьи красноармейцев, все население.

Ты должен быть готовым к тому, чтобы осенью и зимой работать еще лучше, чем весной и летом.

Всем нам памятны зимние дни прошлого года, когда из-за несвоевременной заготовки и подвозки топлива, мы переживали большие трудности. Учащиеся ряда школ занимались в нетопленых классах. Низкая температура была в помещениях больниц, детских садов, детских яслей. Отдельные предприятия из-за отсутствия топлива срывали выполнение производственной программы. С перебоями работали бани. В нетопленых квартирах зачастую оставались семьи красноармейцев.

Такие организации, как артель "Красный ударник", горпищекомбинат, швейфабрика № 16, артель "Красный швейник", больница, горкомхоз, госбанк, кино-театр, станция, вагонное депо и другие за всю зиму не заготовили ни одного кубометра дров. Они топливо частично получили в

леспромхозе, райлесхозе в порядке нарядов.

В этом году ни одно предприятие наряда на топливо не получит. Дрова должны быть заготовлены и вывезены каждым предприятием, каждой организацией, каждым трудящимся своими силами.

Однако заготовка топлива на зиму 1943—44 год проходит по городу явно неудовлетворительно. Особенно нетерпимую беспечность и неразворотливость проявляют горпищепром, артель "Красный ударник" и Красный швейник", отделение Амураторга, жилищно-ремонтная контора, вагонное дело, колесные мастерские, паровозное депо, горкомхоз и другие. Руководители этих предприятий не извлекли уроков из прошлой зимы, не отрешились от иждивенческих настроений.

Для полного обеспечения организаций и населения топливом нужно заготовить и вывезти 91.000 кубометров дров. Заготовлено же всего около 10.000 кубометров. Цифра очень тревожная. Если не принять самых срочных мер, сегодня же не взяться за заготовку и вывозку, наверстать упущенное будет очень трудно.

Каждое предприятие должно выделить людей, создать из них бригады и дать задания: загото-

влять в день не менее 2 кубометров дров на одного человека. Хозяйственники обязаны обеспечить бригады пилами, топорами и напильниками.

Ни в коем случае нельзя допускать разрыв между заготовкой и вывозкой дров. Для вывозки необходимо использовать, кроме лошадей, рогатый скот, а также ручные тележки.

Отдел по учету и распределению рабочей силы должен до 1 июля мобилизовать из неработающего населения для заготовки дров 100 человек и направить их в распоряжение леспромхоза.

Особая забота должна быть проявлена в деле обеспечения топливом семей фронтовиков и инвалидов отечественной войны. Нужно, чтобы красноармейские семьи и инвалиды войны имели топливо в течение всей зимы.

Для заготовки дров дорог каждый день, каждый час. Надо отрешиться от настроений успокоенности. Топливо есть, но надо его заготовить и во время вывозки из лесу.

Полностью обеспечим город дровами. Отлично справившись с этой задачей, окажем большую помощь нашей доблестной Красной Армии в быстрейшем разгроме немецко-фашистских захватчиков.

## Уже заготовили 905 кубометров дров

Из выступления начальника кондукторского резерва т. Сафонова

Готовясь к третьей военной зиме, каждое предприятие обязано, прежде всего, само позаботиться о своих топливных нуждах, сделать свой вклад в топливный баланс страны.

Наш коллектив проводит заготовку дров своими силами. Уже заготовлено 905 кубометров при потребности 2.000 кубометров дров. Работники кондукторского резерва, занятые на заготовке, выполняют и перевыполняют нормы выработки. Работа идет дружно и организованно. Каждый знает, что создание запаса топлива на зиму—важнейшая военно-хозяйственная задача.

Заготовить 2.000 кубометров дров несложно, но мы с поставленной перед собой задачей спрашиваемся. Постараемся быстро, по-хозяйски разрешить вторую задачу—вывезти топливо из лесу.

## Школы нуждаются в помощи

Из выступления и. о. зав. горОНО т. Валединской

Руководители наших школ крепко помнят прошедшую зиму. Только в двух школах № 2 и № 3 (совхоз № 5) не было перебоев в топливе. В остальных школах (№№ 31, 32, 33, 34) с первых же дней зимы стала давать себя чувствовать нехватка дров.

Почему так получилось? Потому, что директора и заведующие школами, несмотря на предупреждение о необходимости самозаготовки топлива, понадеялись на авось. В результате, из-за отсутствия дров были даже срывы занятий.

Даже став перед фактом отсутствия топлива, отдельные руководители школ не проявили должной инициативы и разворотливости. Небольшой пример. Школа № 29 (заведующая т. Могильникова), когда ей дали топливо, сумела организовать его вывозку, хотя и не имеет лошади. Другое положение получилось в школе № 34 (директор т. Пиотух). Здесь и при наличии лошади насилились без дров.

К сожалению, уроков из прошлого года наши школы не извлекли. Многие из них (№№ 2, 33, 32 и другие) имеют заготовленные дрова в лесу, но о вывозке их не заботятся.

Школам нужно помочь. Необходимо использовать инициативу, проявленную во многих районах нашей области—организовать воскресник помощи школам в вывозке топлива.

## Ясли работают круглосуточно

Из выступления зав. горздрава т. Лазаревич

В этом году о заготовке дров для лечебных учреждений города мы позаботились своевременно. Коллектив горбольницы уже заготовил 50 процентов топлива, потребного на зимний период.

Беспокоятся наши работники и о топливе для своих нужд. У многих дрова уже нарезаны. Они вывозят их из лесу на тележках.

Совершенно правильно ставится вопрос о том, чтобы все трудоспособное население вышло на заготовку топлива. Чтобы в заготовке дров могли принять участие и женщины, имеющие маленьких детей, горздрав обеспечил круглосуточную работу детских яслей. Кроме того, если работают и по выходным дням. Это мероприятие позволит каждой трудоспособной женщине принять участие в заготовке топлива.



## По городу

## Концертно-эстрадный кружок

Активно работает концертно-эстрадный кружок, организованный при клубе им. Ленина. Кружок провел три концерта для инвалидов отечественной войны в железнодорожном клубе ст. г. в клубе пос. Яшкино и других рабочих коллективов.

## Инициатива связистов

Рабочие и служащие Тайской дистанции связи проявили хорошую инициативу. Они предложили помочь путейцам в проведении летних ремонтных работ. Каждый связист отработал на путях по 80 часов.

## Гектары обороны

Коллективы предприятий леснодорожного узла посадили фонд помощи районам, освобожденным от немецко-фашистских захватчиков 8 гектаров кв. ф. О особенно активное участие в этом мероприятии принял гонники.

## В городской прокуратуре

Колхозы и совхозы нуждаются в рабочей силе. Город должен оказать помощь деревне, та борьба за урожай—это борьба на фронте.

Имеется Указ Президиума Совета Союза ССР о мобилизации трудоспособного генерального населения для рабочих колхозов и совхозов. Многие граждане с радостью едут на поля, находятся и такие, которые пытаются уклониться от мобилизации, предпочитая сидеть дома.

Категорически отказались от мобилизации рабочие района Попова Н. В. Только после как ее привлекли к уголовной ответственности, она выехала в он. Грачеву Е. С. также отказалась от работы, за что была оштрафована на 100 рублей. Передается дело в народный суд на имя генерала Симонову, которая мобилизована, но сбежала с работы.

Прокуратура будет привлечь к ответственности всех, кто уклоняется от мобилизации на рабочие места. Связанные с уборкой урожая будут наказываться в соответствии с законом военного времени.

Прокурор г. Тайга  
А. Русланов

Ответственный редактор  
В. А. МОСКАЛЕВ